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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS DO 

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-

ÁRIDO.  

 

Aos treze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, às oito horas e trinta minutos, 1 

remotamente, reuniu-se o Conselho de Administração (Consad) da Universidade Federal Rural 2 

do Semi-Árido (UFERSA), sob a presidência da Reitora, Ludimilla Carvalho Serafim de 3 

Oliveira, para deliberar sobre a pauta da segunda reunião ordinária de dois mil e vinte e dois. 4 

Estiveram presentes os Pró-Reitores: Pró-Reitoria de Administração (Proad): Lissandro Arielle 5 

Vale Batista; Pró-Reitoria de Planejamento (Proplan): Moisés Ozório de Souza Neto; Pró-6 

Reitoria de Gestão de Pessoas (Progepe): Raiane Mousinho Fernandes Borges Palhano 7 

Galvão; Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis (Proae): Júlio César Rodrigues de Sousa; os 8 

Diretores de Campi: Centro Multidisciplinar de Angicos (CMA): Jacimara Villar Forbeloni; 9 

Centro Multidisciplinar de Pau dos Ferros (CMPF): Reudismam Rolim de Sousa; Diretores de 10 

Centro: Centro de Ciências Agrárias (CCA): José Torres Filho; Centro de Ciências Biológicas 11 

e da Saúde (CCBS): Rodrigo Silva da Costa; Centro de Ciências Exatas e Naturais (CCEN): 12 

Andréa Maria Ferreira Moura; Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Humanas (CCSAH): 13 

José Albenes Bezerra Júnior; Centro de Engenharias (CE): Manoel Quirino da Silva Júnior; 14 

Representantes docentes: Francisco Edcarlos Alves Leite, Miriam Karla Rocha e Rafael 15 

Castelo Guedes Martins; Representantes Técnico-administrativos: Rannah Munay Dantas 16 

da Silveira e Alexandre Miranda Rocha. PAUTA: Primeiro Ponto: Apreciação e deliberação 17 

sobre as atas da 4ª reunião ordinária e 5ª reunião extraordinária de 2021 e 1ª reunião ordinária 18 

de 2022. Segundo Ponto: Apreciação e deliberação sobre designação pela Reitora, ad 19 

referendum do Consad, de renovação de afastamento de servidora técnico-administrativa. 20 

Terceiro ponto: Outras ocorrências. Tendo constado o quórum legal, a presidente do 21 

conselho, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, declarou aberta a reunião. Logo após, a 22 

pauta foi lida e colocada em discussão. A pauta foi votada e aprovada, sem alterações, por 23 

unanimidade. PRIMEIRO PONTO. A presidente do conselho, Ludimilla Carvalho Serafim de 24 

Oliveira, decidiu apreciar as atas separadamente, em seguida, colocou em discussão a ata da 25 

4ª reunião ordinária de 2021. O conselheiro Reudismam Rolim de Sousa solicitou a correção 26 

do seu sobrenome nas atas. O conselheiro Francisco Edcarlos Alves Leite solicitou a 27 

correção de sua fala escrita na linha 71 da ata, pede para esclarecer que sua colocação foi 28 

uma dúvida. Sem mais discussões, a ata foi votada e aprovada com uma abstenção. Em 29 

seguida, a presidente do conselho, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, colocou em 30 

discussão a ata da 5ª reunião extraordinária de 2021. O conselheiro Manoel Quirino da Silva 31 
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Júnior ressaltou que não participou dessa reunião, e sim seu vice, portanto, solicita a retirada 32 

de seu nome na lista de assinaturas dos conselheiros presentes e a inclusão do nome do seu 33 

suplente. O conselheiro Moisés Ozório de Souza Neto solicitou a correção do seu sobrenome 34 

na ata. Sem mais discussões, a ata foi votada e aprovada com duas abstenções. Por fim, a 35 

presidente do conselho, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, colocou em discussão a ata 36 

da 1ª reunião ordinária de 2022. Sem discussões, a ata foi votada e aprovada com uma 37 

abstenção. SEGUNDO PONTO. O conselheiro Manoel Quirino da Silva Júnior fez uma 38 

observação em relação aos documentos, falou que entende a Lei de Proteção de Dados, mas 39 

a documentação oficial da referida requerente foi riscada com caneta e depois escaneada, e 40 

complementou que as informações devem ser protegidas por meio de outras ferramentas 41 

tecnológicas para evitar rasuras no documento. O conselheiro Alexandre Miranda Rocha 42 

retomou o primeiro ponto de pauta para esclarecer que, na data da 1ª reunião ordinária do 43 

Consad, estava em período de férias, e questionou Éricka Tayana Lima Bezerra, secretária da 44 

SOC, se foi realizada a convocação da sua primeira suplente Maria Jucione da Silva Nasser. A 45 

representante da secretaria respondeu que irá verificar o caso. O conselheiro Francisco 46 

Edcarlos Alves Leite concordou com a ideia do conselheiro Manoel Quirino da Silva Júnior no 47 

que diz respeito à maneira de proteger os dados da referida requerente e disse que a 48 

documentação deve ser revista, pois vai fazer parte dos arquivos oficiais da Universidade. 49 

Observou também, em relação ao número do Siaf, que está sendo ocultado por meio da tarja, 50 

mas esclareceu que não deve ser ocultado, pois faz parte de uma documentação pública e não 51 

pessoal. Sem mais discussões, a presidente do conselho Ludimilla Carvalho Serafim de 52 

Oliveira colocou em votação o segundo ponto de pauta e foi aprovado por unanimidade. 53 

TERCEIRO PONTO. O conselheiro Rodrigo Silva da Costa iniciou comentando sobre a 54 

solicitação do Centro de Ciências Biológicas e da Saúde (CCBS) que visa à aprovação da 55 

proposta de novas unidades suplementares e às alterações de outras unidades existentes, 56 

para que fosse possível fazer a inserção daquelas no sistema da Universidade, e, a partir 57 

disso, pudesse existir um controle melhor das solicitações via GLPI e Sipac. O conselheiro 58 

afirmou que o Consad fez a sua parte de acordo com a Resolução nº 20 de novembro de 2021, 59 

deste presente conselho, e encaminhou ao Consuni, sendo que até a presente data a pauta 60 

ainda não foi deliberada pelo conselho. Afirmou, ainda, que já solicitou ao Consuni, via 61 

memorando, que esse ponto entrasse como pauta de reunião para que essas unidades fossem 62 

aprovadas de acordo com o regimento solicitado, mas ainda não obteve respostas. Finalizou 63 

solicitando à presidente do conselho Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira a possibilidade de 64 

inclusão da pauta no Consuni. Complementou que, além da aprovação pendente no Consuni, 65 

também existe outro problema, que seria a inclusão dos dados das unidades no Sipac, pois as 66 

unidades ainda não estão cadastradas. A presidente do conselho Ludimilla Carvalho Serafim 67 
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de Oliveira disse que se comprometeria em fazer a verificação e retornar para o conselheiro 68 

Rodrigo Silva da Costa. O conselheiro José Torres Filho informou que o Centro de Ciências 69 

Agrárias há algum tempo propôs uma resolução para comercializar produtos produzidos nas 70 

unidades suplementares do CCA, já foram realizados alguns andamentos, mas o assunto ainda 71 

não foi colocado em pauta para o Consad discutir. Finalizou reiterando o ponto e solicitando à 72 

presidente do conselho Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira que fosse pautado para a 73 

próxima reunião. A presidente do conselho Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira 74 

respondeu que o conselheiro Moisés Ozório de Souza Neto já tinha questionado sobre esse 75 

ponto e pediu um esclarecimento por parte dele. O conselheiro Moisés Ozório de Souza Neto 76 

respondeu que a relatoria é da Proad e que já se comprometeu em analisar juntamente com a 77 

Proad, realizar a revisão e encaminhar para o Consad. A conselheira Miriam Karla Rocha 78 

iniciou explicando que o mau funcionamento do sistema do SIGAA está dificultando os 79 

processos da instituição e reforça a importância de buscar uma solução definitiva para este 80 

problema. Citou uma situação que foi relatada por uma empresa, que estava tentando 81 

consolidar um termo de estágio em convênio com a Universidade, mas o mau funcionamento 82 

do SIGAA dificultou todo o processo, e as orientações recebidas pelo Setor de Estágio eram 83 

indiferentes em relação a como proceder. A conselheira finalizou esclarecendo que já existiram 84 

outras situações nas quais o SIGAA também apresentou problemas. A presidente do conselho 85 

Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira respondeu que foi muito importante a conselheira 86 

Miriam Karla Rocha colocar esse assunto em discussão, tendo em vista que acompanhou toda 87 

a situação e ficou extremamente chateada com a resposta que foi dada pelo setor. 88 

Complementou dizendo que herdou, enquanto gestora, um setor sucateado, precário e que a 89 

única solução possível no momento é a terceirização, e afirmou que está trabalhando para 90 

isso. Diante do exposto, justificou que a quantidade de servidores estabelecida pela Sutic para 91 

funcionar de maneira plena é impossível de se conseguir, pois afirmou que esse problema não 92 

é atual, já existe há muitos anos, destacou que a programação de ter estruturado totalmente o 93 

funcionamento do setor era pra ter acontecido gradativamente, e ressaltou que está 94 

trabalhando para as melhorias, mas não é fácil, e reiterou que a única solução possível para o 95 

setor é terceirizar; confessou, ainda, que não é a melhor solução, mas é a única possível no 96 

momento. Por fim, reafirmou que ficou chateada com a situação mencionada pela conselheira, 97 

citou seu exemplo pessoal dizendo que já foi Pró-Reitora de Extensão e cuidou da área de 98 

estágio por um determinado tempo, e reconhece o valor do estágio para o estudante. O 99 

conselheiro Alexandre Miranda Rocha aproveitou a presença de todos os conselheiros para 100 

comunicar, referente ao Plano Anual de Contratações (PAC) 2022, que já está aberto e a 101 

Divisão de Aquisição de Materiais e Serviços (DMS) está à disposição caso surjam dúvidas. A 102 

conselheira Raiane Mousinho Fernandes Borges Palhano Galvão respondeu, em relação à 103 
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colocação do conselheiro Rodrigo Silva da Costa, de que o Sistema de Organização e 104 

Inovação Institucional do Governo Federal (Siorg), que estava sob a administração da Progepe 105 

quando foi recebido, precisava de uma atualização da estrutura inteira da instituição e, embora 106 

isso tenha sido aprovado, a atualização não é automática para o Ministério da Economia; com 107 

isso, ressaltou que é importante colocar para o Consad que, quando as estruturas são 108 

aprovadas e encaminhadas ao Consuni, existe uma repercussão no Siorg e quem autoriza a 109 

estrutura é o Ministério da Economia, e, de acordo com um Manual de padronização de 110 

Estruturas do Poder Executivo Federal, a instituição não pode criar unidades que não tenham 111 

correspondentes gratificações. Assim, relatou que, quando a Progepe foi atualizar o Siorg, 112 

muitas unidades tinham sido criadas pelo Regimento e estas, embora fossem consideradas 113 

informais para o Ministério da Economia, foram aprovadas pelo Consuni sem o correspondente 114 

no sistema. Acrescentou, ainda, que as unidades que não possuem gratificação são 115 

consideradas inexistentes para o Ministério da Economia; dessa forma, reforçou que elas só 116 

podem existir com a correspondente gratificação. Ressaltou que os sistemas SIG internos não 117 

se relacionam com o Siorg e, sobre a parte relacionada à Progepe, no que diz respeito ao 118 

Siorg, está tudo certo. O conselheiro Rodrigo Silva da Costa agradeceu a explicação da 119 

conselheira Raiane Mousinho Fernandes Borges Palhano Galvão e disse que, se não existe 120 

uma relação com o Sistema de Organização e Inovação Institucional do Governo Federal 121 

(Siorg) e o sistema interno SIG, a Sutic está com algum problema de comunicação interna, pois 122 

a resposta oficial sempre é que o processo precisa passar pelo Siorg. E acrescentou que, se a 123 

Pró-Reitora de Gestão de Pessoas está informando que não é necessário, o conselheiro irá 124 

encaminhar mais uma vez a documentação à Sutic. O conselheiro Moisés Ozório de Souza 125 

Neto quis responder, na presença de todos os diretores que constituem o conselho, o 126 

Memorando Eletrônico que foi recebido questionando sobre a transparência do orçamento e 127 

dos valores de diárias e passagens referentes ao período antes da pandemia e até atualmente. 128 

O conselheiro explicou que, em relação à questão da transparência do orçamento, esta 129 

informação se encontra no site oficial da UFERSA na página principal. Continuou explicando 130 

que a distribuição orçamentária é feita seguindo a Resolução Nº 002/2019 Consad/UFERSA. E 131 

explicou as situações que antes da pandemia não existiam e agora estão sendo demandadas 132 

de forma prioritária. Nada mais havendo a discutir, a presidente do conselho Ludimilla Carvalho 133 

Serafim de Oliveira agradeceu a presença de todos os conselheiros e deu por encerrada a 134 

reunião. E eu, Éricka Tayana Lima Bezerra, secretária ad hoc dos Órgãos Colegiados, lavrei a 135 

presente Ata, que, após lida e aprovada sem emendas na reunião do dia onze de agosto de 136 

dois mil e vinte e dois, segue assinada pela Presidente do Consad, pelos demais Conselheiros 137 

presentes a esta reunião e por mim. 138 

Presidente: 139 
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